

新时代催生新思想——高举改革大旗，破解时代课题，习近平总书记全面深化改革重要思想应运而生
新方法破解新课题——坚持问题导向，着眼长远发展，习近平总书记亲自领导推动改革，彰显非凡智慧和勇气

新浪潮带来新飞跃——抓重点攻关键，以重点带全面，改革在重要领域和关键环节实现历史性突破、取得历史性成就
新起点开启新征程——不忘初心使命，迈向伟大复兴，全面深化改革进入新阶段，重整行装再出发

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新气象新作为

团结奋进 推动品质“三城”建设再上新台阶

□本报评论员

迎着新春的曙光，戊戌年向我们走来，新春孕育着新的希望。

“日月开新元，天地又一春”“鹤壁发展站上了新起点、开启了新征程”“鹤壁的明天一定会更加美好，鹤壁人民的生活一定会更加幸福”……2018年新春佳节到来前夕，市委书记范修芳、市长郭浩发表热情洋溢的新春贺词，让我们倍感与时代同行的力量，更加憧憬光辉灿烂的未来。

天道酬勤，日新月异。回望过去的一年，全市整体工作稳中有进，重点工作有效突破，特色工作亮

点纷呈，经济增长速度位居全省前列，工业、三产、投资、消费、居民收入等指标增幅高于全省平均水平……在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，在省委、省政府的正确领导下，在市委、市政府的共同努力下，新时代品质“三城”建设迈出新步伐。

新故相推，日生不滞。行至2018年，岁月长河奔腾不息，奋楫中流正当其时，作为贯彻党的十九大的开局之年，改革开放40周年，实施“十三五”规划承上启下的关键一年，也是我市决胜率先全面小康、开启新时代品质

“三城”建设新征程的重要一年。乘着党的十九大的东风，鹤壁发展也站上了新起点、开启了新征程，必须不忘初心，继续前进，心往一处想，劲往一处使，一砖一瓦地建，一步一个脚印地走，在攻坚克难中向着既定目标奋进。

——我们要全面贯彻落实十九大精神，按照市委九届四次、五次全会精神，落实稳中求进工作总基调和高质量发展要求，坚持转型升级、提升求进工作指向，统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，在构建现代产业、现代城乡、现代文

化、现代治理、现代生态新体系方面继续努力，开足马力往前冲，撸起袖子加油干，推动全市各项工作取得新的更好的成绩。

——我们继续坚持贯彻以人民为中心的发展思想，集中财力做好普惠性、基础性、兜底性民生建设，打好贫困攻坚战，扎实做好就业、卫生、教育、文化等社会事业，提高居民收入，改善群众生活品质，不断增强人民的获得感、幸福感、安全感。

——我们要紧扣我国社会主义主要矛盾变化，落实稳中求进工作总基调和高质量发展要求，转型

创新、提升求进，深化供给侧结构性改革，着力深化改革创新，让产业结构更优，发展活力更足、后劲更强，推动率先全面小康、建设品质“三城”再上新台阶。

幸福都是辛苦努力奋斗出来的，成绩都是一点一滴干出来的，梦想在心中，奋斗在路上。新的一年，全市上下要不断汲取前行的力量，继续团结奋进，为家乡建设增光添彩，为鹤壁发展献计献策，以奋斗、实干不负韶华、不负时代、不负梦想；以奋斗、实干在新时代开启伟大征程、激荡崭新气象、谱写辉煌篇章。

这个春节，浚县古城魅力四射

□本报记者 王利英

2月16日是农历正月初一，浚县正月古庙会的第二天，虽然中国（鹤壁）民俗文化节还没开幕，但浚县古城迎来了第一个客流高峰。

绕着古城墙走一段，换种方式逛古城

作为浚县人，记者每年大年初一都要到两山和浚县古城转一圈。与以往游客主要集中在大伾山和浮丘山以及两山中间的伾浮路不同，今年正月初一，浚县古城涌进大批游客。

2月16日9时20分至40分，记者站在浚县黎阳路与北街交叉口（浚县古城北城门外路口），统计进入县城的车辆。20分钟内，有20余辆挂豫E、豫A、豫J、京N、冀D等外地牌照车辆驶进县城。这些外地车辆中，不少是来自北京、河北、山西、山东等省外的车辆。

统计完车辆，记者随着熙熙攘攘的人群从北城门外向西城门外走去。古城内外满是游客，他们或头戴充满童趣的小狗头饰，或额头上系着写着“平安、幸福”字样的红色祝福带，脸上都笑盈盈的。“从城墙上看浚县古城，文庙、县衙、文治阁都清清楚楚，别有趣味。”刚到西城门外，遇到了从城墙上下来的游客张静，她告诉记者，4年前她便跟家人到过浚县，但当时古城墙还未对游客开放。

风情四合院首度亮相，引来大批游客

从西城门外出来，顺着西大街，转进县前街，继2月11日记者夜探

四合院后又一次来到了县前街东侧的那一排四合院。

与上次夜探四合院时的静谧不同，已经对外开放迎客的四合院内，到处都是熙熙攘攘的游客。

“我是看到‘鹤壁发布’的微信后过来的，这些四合院真不错，

每座四合院都展示了很多老物件儿，还有耐人寻味的故事，带着孩子过来转转，很有意思。”游客李丽芳说。

从四合院出来，记者来到了县衙和文庙，这里同样热闹。西街一家商铺的老板刘先生告诉记者，今年来浚县古城游玩的游客

格外多，他家大年初一上午光卖烤肠和饮料，就卖了3000多元。

记者发稿时，再次联系了浚县古城办，据浚县古城办工作人员介绍，浚县古城内县衙、世袭翰林府、风情四合院、海棠谷等景点，自正月初一以来每天都有大批游客到访。



浚县古城西大街游人如织。

鹤壁融媒体中心记者 张志嵩 摄

春节黄金周

我市公路、铁路共发送旅客27万人次

本报讯（记者 田白雪）今年春节黄金周期间，我市公路、铁路共发送旅客27.18万人次，其中，公路客运发送旅客22.3万人次，较去年有所下降，铁路客运发送旅客4.88万人次，同比增长19%。

市道路运输管理局客运科负责人管玉林称，春运期间，全市二级以上客运站实行联网售票，积极推行互联网售票、电话售票等购票方式，增加售票窗口，延长售票时间，极大地方便了旅客购票。

春节黄金周，我市日均投入客车580余辆，日发客车2100余班，7天共发送旅客22.3万人次。春节后的短途探亲流使得周边滑县、浚县、林州等地的客流出现一个小高峰，为了保证旅客出行，我市专门加开客车14班。

2月15日至21日，鹤壁东站共发送旅客3.18万人次，比去年春节黄金周增加5600余人次，往南方向旅客居多；鹤壁火车站共发送旅客近1.7万人次，比去年春节黄金周增加2037人次，往郑

州方向居多。2月21日是春节假期最后一天，也是春运高峰，两站单日客流量分别为7968人次和4971人次，均为历年最高。

截至目前，我市公路、铁路客运均未发生旅客滞留现象，春运工作整体安全、平稳、有序。本报提醒，春节假期过后，车站将迎来返程客流高峰，旅客在售票厅、实名制验票处、进站安检的等候时间将有所增加，请广大旅客提前到车站购票或换取纸质车票，以免耽误行程。

关心模范 情暖好人

我市开展向道德模范、鹤壁好人拜年活动

▶4版

受央视节目带动 浚县古庙会上泥咕咕更加抢手

VR虚拟现实体验馆成游客新宠

▶4版



暖暖新年

鹤壁文化名人上春晚

▶3版

人民网河南日报等媒体密集报道 我市文化名人上春晚和民俗文化

本报讯 连日来，人民网、河南日报等中央、省级媒体在显著位置或专题专栏，分别以《金不换谈参演央视春晚：艺术之魂在鹤壁》《从创始人到传承人——“芝麻官”的春晚记忆》《浚县古庙会：原汁原味的味闹新春，感受地道家乡年味儿》《浚县八大碗师承清韵“满汉全席”》为题，持续聚焦我市金不换夫妇、90后小伙儿罗国宝登上央视春晚的台前幕后故事，以及浚县古庙会和富有特色的饮食文化，产生了强烈反响，广大网友纷纷转发、点赞。

由穷苦人家长大的孩子，一步步成长为豫剧名角，金不换的艺术生涯坎坷波折，又让人肃然起敬。从金不换夫妇收到2018年央视春晚节目组的邀请、赴京参加春晚彩排到正式登上央视春晚舞台，广大市民和网友对此都十

分关注。2月16日出版的《河南日报》在“春节特刊”版面以《从创始人到传承人——“芝麻官”的春晚记忆》为题，人民网2月18日以《金不换谈参演央视春晚：艺术之魂在鹤壁》为题，对今年鹤壁豫剧牛派艺术重登春晚舞台进行了深入报道。报道中写道：“金不换的戏曲小样寄给央视春晚节目组后很快便获得通过。在近1分钟内说出百余字唱词，金不换不仅展示了他独特的‘嘴皮子’功夫，还展示了豫剧丑角吹胡子、竖辫子等表演技巧。同时，这一节目以古今今，将‘芝麻官’这一基层官员心系百姓、廉洁执政的形象表现得淋漓尽致。”

报道称赞：“作为我省重要的文化名片，鹤壁的豫剧牛派艺术多年来坚持在剧本创作上体现人民性、大众性。”（下转第三版）

春节假期，我市持续开展环境治理督导 整体工作获省环保厅肯定

本报讯（记者 李旭阳）鹤壁市环境污染防治工作非常扎实，抓在日常，不是搞突击。春节假期各项工作安排有序，干部职工精神状态好。2月16日，大年初一，省环保厅主要领导到我市暗访环境污染防治工作后，给予充分肯定。

2月16日，省环保厅主要领导到市环保局机关暗访假期值班情况，随后又到淇滨区、市城乡一体化示范区、鹤壁国家经济技术开发区、淇县暗访“双禁”和餐厨油烟治理等工作。看到我市街面干净整洁，环卫工人保洁到位，雾炮车、洒水车正常运行，未发现炮屑等垃圾，特别是市区道路中间隔离栏杆清洗干净，所检查酒店后厨油烟净化设施运行正常，餐厨用具干净整洁，摆放整齐后，省环保厅领导评价我市环境污染防治工作战线的干部职工精神状态好，全民治污的联防联控机制好，应急机制好，日常管控抓得好。

对这次暗访发现的管控漏洞，市环保局立即安排整改工作，目前暗访发现问题已整改完毕。市环境攻坚办要求各县区再次全面排查，坚决不留死角。据了解，为保障市民过一个环境良好的春节，我市今年继续在城市建成区实施“双禁”（禁止销售、燃放烟花爆竹）；根据省环境攻坚办建议，环境监测、气象部门和专家组共同研判，于2月14日12时启动重污染天气黄色预警，减轻不利气象条件和燃放烟花爆竹对我市空气质量的影响；12369环境污染举报电话畅通，及时受理环境污染举报等。

春节假期，我市环保系统原则上不放假，严密关注大气污染、水污染防治攻坚进展，严格落实领导带班值班制度，市环境攻坚办主要领导负责督导浚县、淇县。市环保局局长、副局长对所联系的区（管委）进行督导，各乡镇、街道负责本辖区的管控工作。督导检查发现，春节期间我市“双禁”落实到位，未发现严重环境污染事件。

春节假期，市纪委连续派出检查组开展突击检查

过节不失“节” 过个“清爽”年

本报讯（记者 陈海寅）春节假期，市纪委连续派出检查组，对我市部分单位带班值班、公车封存及公款旅游等情况开展突击检查。

2月18日，正月初三。很多人还沉浸在过年的欢乐中，市纪委已开启工作模式。“你们安排了几名值班人员？是否对廉洁过节情况进行了安排？”当天上午，市纪委检查组来到市教育局，在该局值班室，检查组人员详细询问了该局落实春节期间党风廉政建设主体责任情况，并对公车封存等进行了检查。

在市民政局，检查组向该局当天的带班负责人、值班人员了解带班值班情况后，又对该局下属二级机构的带班值班情况进行了解。

“临时救助工作突发性强，带班值班制度必须完善；五保老人及孤儿的养育安全问题必须高度重视，要有专人全天值班看护。”市民

政局当天的带班领导表示，他们节前专门对局机关及二级机构的带班值班工作进行了安排部署。在市住建局，带班领导及值班人员表示，他们积极督促二级机构做好春节期间的带班值班工作，并随机拨打各二级机构的值班电话开展检查。

当天上午10时39分，检查组来到鹤壁技师学院。在该校1号实训楼西边的办公楼二楼，检查组看到，这里的总值班室大门紧锁，敲门无人应答。在学校门卫处，检查组看到一张值班表，上面有当天带班领导及两位值班人员的名字。

10时47分，一名值班人员赶到。他表示，他们在吃饭时间错过值班，带班领导和另一位值班人员刚刚回家吃饭了。

当天，检查组还到建业绿色基地、政鼎花园小区，对有无公车停放、收送节礼问题进行检查。

（下转第四版）

开启新时代品质“三城”建设新征程